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ИЗЛАЗИ СУБ0Т0М.

Ц лј ена
За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 

фор., на по године 2 ®ор.
За АУСТРО-У ГАРСКУ ВОС- 

ПУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 »ор., на по год. 3 Фор.

За све остиле аеиље годишн.е 
20 ®ран. у здату, на по године 
10 *ран., у 81ату. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шал.е со погатанскои 
упутницом неносредно админи- 
страцлјп „Глаеа Цриогорца" на 
Цетин.е, а коме је наручније, г. 
Перу РамадановиИу, к. ц. аген- 
ту у Котор. Дописи се шаљу 
уредннштну. Рукоииси се нв вра- 
клју.

За огласе плаћа се: аа сваку 
ријеч или за број од иет цива- 
ра ио 2 новчића аа први пут, а 
за сваки дахи пут ио 1 иовчик.

СВАДБА ЊЕГОВОГ ВИСОЧДНСТВА КН>АЗА ШРК1
Већ у четвртак цетињским ули- 

цама врвио је народ ив унутрага- 
њости у свечаном руху и веселом 
расп оложењу; у петак је јога вигае 
тихо Цетиње оживјело као у ријет- 
ким кеселим данима

Долазак Узвишене Невјесте.
ЈБ. Кр. Б. Књав Насљедник кре- 

ће у петак у јутро пут Његуша са 
сватонима састављеним од сродаика 
и б 'раних Зећана у сусрет Увви- 
шене Невјесте, која у подне са ро- 
дитељима и сродницима креће из 
Дубр'вника преко Котора и на двије 
уре иослије подна стиже на грааицу 
свог новог завичаја, гдје је Увви- 
гаени Дјевер са сватовима дочекује.

Шегуши, старо огњиште Петро- 
вића. дочекује најргдосније сватове 
са Узвишеном Невјестом, који се у 
Књажевском Дворцу одмарају. и си- 
једају за богатом софром. Народно 
се весеље равлијеже о високи Ловћен. 
У чегири сата крећу еа Њггуша па 
их дочекују Ћеклићи под Буковицом 
са пуном трпевом; тако исто Бајице; 
гдје нх дочекује ЈБ В. Књаз Петар, 
који је изашао у парадним колима у 
сусрет Узвишеној Невјести, у пратњи 
дворског маршала г. А. Радовића; 
и у седам сати долаве на Цетиње, 
искићено са засгавама, а цијелом 
Катуиском улицом народ с једне и 
другс стране поздравља одугаевље- 
ним клицчњем: ,,Живјела!“ — које 
клицање прати Узвигаену Н вјесту у 
првим колима са Узвигаеним Дјеверо- 
вима све до пред Павиљон Двора ЈБ. 
Кр. В. Насљедника гдје је дочекују 
ЈБЊ. Кр.Кр. ВВ Господар Књаз, 
Књагиња Милена и Књагињч Милица 
и ЊТБ ВВ. Књаз Мчрко и Књаги- 
њица Ксенија. Дочек је бао најср- 
дачнији. Узвишена Невјеста слијеће 
с колч и најирије љуби у руку 
Уввигаенога Свекра а Он њу у чел^, 
па Узвишену Свекрву у руку, која 
грли и у лице љуби, тако се исто у 
лице љуби са Узвишеном Јетрвом и 
Уввишеном Заовом, а с Узвишеним 
Вјереником рукује се. То исто слиједи 
и са родитељима Узвигаене Невјесте, 
које ЈБ1Б КрКр ВВ. уводе у стан, 
одређени им.

Са Уввишеном Невјестом су до- 
шли још њезин брат г. Владимир, 
г. Блгићевић са госпоЈрм, г-Јјица 
Ђорђевићева. гроф Зичи, г. сЈе РоМ ге, 
аустр.-угар. вицеконсуо у Софији и 
г. Лаховари пристав румуњске лега- 
ције. Г-^аца Ђорђевићева остала је 
са Уввишеном Невјесгем, г. В. Кон- 
стантиновић и г. Лаховари одсјели 
су у бивгпем Дворцу Књава Мирка, 
г. БогићевиЈг са госпоЈјом и г. сБ РЛ- 
1еге у Великој Гостионици, а гроф 
Зичи у аустро-угарск м посланству.

Долазак извапредаог изасланства 
италијанског.

Тај дан испред подна дошло је 
на Цетиње И8ванредно изаеланствд 
ТБ. В Краља Вакора Емануила III.: 
г. Де Либеро контраамираљ и адју- 
тант 1Б. ЈЗ. Краља. г. Марцијани, 
мајор и адјутант 1Б В. Краља и г. 
маркив Бореа, дворски Управитељ 
церемоиија, ком су у сусрет изашли 
до Његупза италмјански ивванред-

ник посланик и опуномоћени мини- 
стар г. Болати и г. М Церовић, 
адјутант Њ. В. Господара, који је 
био аташиран Краљевском изаслан- 
ству. При долаеку на Цетиње изван- 
редни посланик Њ. В. Краља Ита- 
лије бно је поздрављен пуцањем ив 
топова. Поманство је одсјело у Ве- 
ликој Гостионици. Њ. Краљ, В Го- 
сподар на четири уре примио је у 
свечаној аудијенцији госп. контра- 
амираља Де Лабера, ког је у Двор 
допратио и одпратио г. Андрија Ра- 
довић, дворгки маршал, у парадним 
колима; у другим колима били су 
г. Болати са пратњом г. амирала.

Пред Двором је била упарађена 
почасна чета стојеће војске са воје- 
ном мубиком, која је свирала итали- 
јанзки Краљевски марш, а мноштво 
народа свим путем, у знак пошто 
вања, поздрављало је скидањем капа 
Краљевско п ^сланстзо, к >је је љу- 
блзно одпоздрављало.

У очи свадбе.
У вечер је био у Дв >ру велики 

објед, на ком су били пзасланик рим- 
скпг Двора са пратњом, шефови 
посланства при нашем Дчору и нагаи 
миниЈтри с госпођама.

Пор >дица Ј^онстангиновића обје- 
довала је у саом стану, пред којим 
је Друшгво Мандолиниста Савоја- 
Петршић, које је дошло из Рима, 
ковцертирало у част Узвишене Не- 
вјесте, почевши са маршом Повдрав 
Риму од 1Б В. Књаза Мирка.

У први мрак престоница је била 
освијетљена, а такођер и општинска 
башта, из које је у 9 саги отпочео 
велики ватромет.

Народ је врлио до касно по ули- 
цама, а госгионице и кафлне су се 

ј разлијегале свирком и пјевањем и до 
послије поноћа, особито се ту одли- 
ковало једно ваљано друшгво муви-
каната и пјевача из Шапф.

На Иетров-дан.
На сами Петров -дан, послије 

архијерејске литургије у мунастир- 
ској цркви, која је отпочелл у 8 сати, 
народ се слегао с једне и друге 
стране Катунске и Дворске улице 
од стана Узвишене Невјссте до Двор- 
ске Капеле, куда је баталион стојеће 
војске чинио шпалире, оставивши 
широк пролазак сватовима.

У 9 саги и ’/4 Њ. Кр. В. Књвз 
Насљедник у параднии дворским 
колнма са сватовима крзнуо је из 
Књажевск-га Двора по Узвишену 
Невјеету и породицу Константино- 
вчћа, у8 бурно клицање одушевље- 
ног нзрода „Живјели!“ Мало ва тим 
Њ. В Књаз Мнрко са својим Кумом 
г. војводом Илијом Пламенцом кре- 
нуо је из Двора у Дворску Капе- 
лу, праћен новим срећожељним кли- 
цањем.

Уз то су већ у цркви били 
заувели своја мјеста дчпломатско ти- 
јело са госпођама, наши министри 
са го?п фама, чланови Взликјг Суда, 
бригадири и нарочито позвата госпо- 
да и госпођ?; остало чиновништво 
и разне депутацдје испред цркве.

Пред Књажевским Двором доче- 
кали су Уввишеву Невјесту са сва-

товима 1БЈБ. КрКр. ВВ. Књаз Ни- 
кола и Књагиња Милена са члано- 
вима Књажевске Иородице и са 
члановима изасланства римжог Дво- 
ра, одакле се креће кортеж пјешке 
у дворску капелу. Најприје иду два 
дјетићка један г. војводе Божа Пе- 
тровића а други г. Марка Петроваћа 
и носе скупоцјене иконе Узвашених 
Младенаца, ЈБ, Кр. В. Књав Данилт 
са Узвишеном Невјестом, г. Конетан- 
тиновић са Њ. Кр. В. Књагињом 
Миленом, изасланик Краља Италије 
са Њ. Кр. В. Књагињом Милицои, 
г. Болати са Њ. В Књагињацом 
Ксенијом, ЈБ Кр. В. Књав Нисола 
са г-ђом Константиновићком и т. д. 
1Сад се сјајни коргеж кренуо громко 
клицање одушевљена народа и евона 
са манастира и дворске капеле дивно 
се слијеваху у армонију, која се раз- 
лијегаше о околна брда.

На вратима од цркве дочекао је 
Узвишену Невјесту г. Митрополат Ми- 
трофан и увео у цркву, гдје је одма 
вјенчање отпочело. Позлије вјенчања 
Његово Високопреосвештенство изго- 
ворило је Узвишеним Младенцима 
сљедеће слово:

Ваше Височанство Узвишени Књаже! 
Ваше Височанство Узвишена Књагињо!

Света тајна вјенчања у роду људ- 
скоме од превелчкога је значаја. Оиа је 
основ опстнака рода човјечијега на земљи. 
Да Бог благословом својим небесним није 
установио свету тајну брака, овај евијет 
ништа друго не би ни био, него једна 
грдна и недогледна пустиња. Без тога да- 
кле, никога на земљн не би било, ко би 
прослављао свето име Божје; п ко бн 
Творцу небееноме достојну благодарност 
одавао за неописана добра и блага, којаје 
Он роду човјечијему даровао.

Кад на све ово озбиљни и зрелп по- 
глед обратнмо морамо прпзнати, да је 
света тајна вјенчања, заиста, један од нај- 
важнијех и најзначајнијех догађаја. који 
људе у њиховоме земноме животу сри- 
јетају

Ваше Височанство драги Књаже и 
Узвишена Књзгињо! Над Вама је данас 
у овоме Божјему храму обављена света 
тајна вјенчања; над Вашим Впсочаиетвнма 
обављен је дакле један свети и најзначај- 
нији акт за ваш срећни будући жнвот.

Но при овоме светоме акту, Ви сте 
Узвишени Књаже и Књагињо, заједно са 
благословом небесним, који је данас на Вас 
од Вога ниспослат примили нове хришћан- 
ске дужности, и нове обвезе.

Обвезе и дужностн Ваше састоје се, 
да Ви на првоме мјесту, светом хришћан- 
ск >м љубављу љубите друг друга; да у 
таквој од Спаситеља нашега Христа Бога 
прописаној љубави и вј?рности, љубите 
Творца небеснога. у извргпивању светих 
његових заповиједих

У колико је ко већи дар од Бога 
добио, у толико тај дужан је и већу бла- 
годарноет Богу одавати.

Поред онијех небројнијех благах и 
добара, које ете Вн — 13аше Височанство, 
као и други земни од Свевишњега добнли, 
Ви сте од Њега самога. по Његовој нео- 
граниченој милоети добили и Књажевско 
достојанство! Такво узвишено достојанетво, 
које је доказ особите милостн Божје на 
Вама. нзмеђу осталијех земнијех отликује 
Вас значајном свјетлошћу исто онако, као 
што се неке звијезде међу осталпма на 
пространоме своду небесноме отлпкују.

У колико је Ваше Књажевско доето- 
јанство узвншеније од осталијех Вашијех 
саотечеетвеника. у толико веће треба да 
сте и Ви узвпшени Књаже н Књагињо 
обдаренн хрпшћанскима врлинаиа, према 
Вашему драгоме отачаству п према Вашему 
узвишеноме Владалачкоме Д"му.

Врлине, које сте Ви. вазда у цијеломе 
Вагаему жнвоту дужни у ееби у своме 
срцу и својој души његовати на прв 1ме 
мјесту јесу ове: да вазда п у свакој при- 
годп будете вјернп милој домовпни Вашој 
— јуначкој Црној Гори; да је са свима 
Вашима салама љубите, 'и да вазда готови

будете и сами евој жпвот за њу и за 
добро њезино жртвовати.

Оваква Хришћанска љубав, вјерност 
и оданост, коју сте дужни имати према 
домовини Вашој налаже Вам, да љубите и 
дубоко поштујете Ваше Узвишене Родитеље 
Њихова Краљевска Височанства Књава 
Господара и Књагињу Владарку; Њихова 
Краљевска Височаиства Књаза Престоло- 
насљедника Данила н Престолонасљед- 
ницу Књагпњу Милицу.

У обављању овакве Ваше ев. проми- 
елом Божјим одређене дужности, Вама 
драги Књаже за примјер могу послужити 
Њпхова Краљевска Височанства Узвишени 
Ваш Огац Књаз Никола, и драги и узви- 
шени Ваш брат Престолонасљедник Књаз 
Данило, који у хришћанекој поелушности 
према Творцу небесноме, вазда и у свему 
неуморног труда улажу за срећу и благо 
земље наше и величину Владалачког Дома 
Вашег. А Ви Узвишена Књчгињо Наталија, 
угледајте се вазда на примјер мудрости, 
благости и милости Ваше Узвишене Све- 
крве, Њезинога Краљевскога Височанства 
Књагиње Милене, чаје еу године владања 
вазда и у свему биле пуне највеће среће 
и обилатог благослова, како за Ваш, од 
данас нови Владалачки Дом, тако и за 
Вашу нову домовину — јуначку славну 
Црну Гору — Такође угледајте се и на 
примјер Ваше узвишене јетрве Њззинога 
Краљевскога Височанства НасљедницеКња- 
гиње Милице. Ја с пуном утјехом највеће 
радости слободан сам упутити Вас узви- 
шена Књагињо на добри примјер Њез. 
Краљев. Височ. Књагиње Милице, која је 
кроз три године дана, како у свомо Вла- 
далачкоме Дому тако и у народу црногор- 
скоме стекла највећу љубав и оданоет.

Узвигиена Књагињо!
Наш елавни Владалачки Дом вазда 

је пратпла та срећа, да су му нови фами- 
лијарни чланови вазда доносили нове ереће 
и нове радости. Ја као Ваш Духовни Ар- 
хипастир а самном заједно и укупни народ 
Црногорски, с пуном надом на евагдашњу 
милост Божју, која је вјековима сваком 
ерећом вазда пратила наш узвишени и 
славни Владалачки Д>м, надаћемо се, да 
ћете и Ви — Ваше Височанство Вашему 
новоме Дому, а шњим у једно и Цриој 
Гори донијети онакву срећу каква ће за- 
довољити Ваш славни Дом и храбри Цр- 
ногореки народ.

У то име и у тој нади призивљем 
на Вас благослов Свевигањега, да Вас Он 
прати у све дане Вашега живота на радост 
и утјеху с обије стране Узвишених Ваших 
Родитеља; драгих и узвишених Вам ород- 
никах. — Амин.

Кад су Бисоки Младеици ива- 
шли из цркве на чеау кортежа у 
исгом реду, дочекало Их је громко 
клицчње: „Живјели!" а са Табље 
грмљааа топова, која Их је са оду- 
шевљеним народним манифестацијама 
до Књажевсвог Двора допратила.

Одлазак у цркву и долавак из 
цркне у Двор, посред мноштва на- 
рода радогног, измеЈју кога су вој- 
нички шиалири растварали широк 
пут. био је призор који се неће из- 
гладити И8 памети присутних гле- 
далаца. Инострани дописници, који 
телеграфом достављају својим листо- 
вима све потанкоети и појединости, 
послије озог призора. поражени го- 
нораху, да није могуће илга друго 
телеграф 1ти осим: „неописиво!4

Одма по повратку из цркве 
Узвишени Младенци пр?мала су у 
великом салону честигања. Најприје 
је чеетитало дипломатск> тијел >, па 
државни велик одостојници, са госпо- 

ДјБма ; Х .то СУ дошли из цркзе Ва- 
сокшрШ^Јвтени Митрополити Ми- 
тооф 1ВГ и ХлЏ 1 -Саза, са свештенством, 
којима^К»хпридр > жио Пресвијетли 
АрЦјмКк-, о (5Јк>ски Милин >вић па су 
слидЈИч^ајчо 'лаје управигељч на- 
хија и гп'ф>в4 одјел>ења.

Послије тога Уввишени Мла- 
денца ивашли су на балкон, доче-



каии бурним овацијама од народа, 
који је покривао сав простор испред 
Двора, а кад је ТБ. ТСр. В. Господар 
ивашао на бадкон. овације су се 
удвостручиле и завршиле свечаност 
цјенчања.

У подне је био велики објед у 
Двору, на ком су били Породица 
Конетантиновића еа њезиним сродни- 
цима и пријатељима, Њихова Високо- 
преосвештенства Митронолити Митро- 
фан и Хаци-Сава, Пресвијетли I’. Арци 
биекуп бареки и државни великодо- 
стојници са госпођама; а у дворској 
башти су биле три велике трпеве ва 
својту Књажевске Куће и више др- 
жавне чиновнике са госпо^ама, као 
и аа повване ив унутрашњости које 
су 1ВЊ. КрКр. ВВ. еа Уввишеним 
Младенцима и Породицом Констан- 
тиновића обигали, дочекани живим 
уеклицима „живјели!"

На 4 уре послије подне Узви- 
гаени Младенци примали су чести 
тања од евију редова чиновништва, 
разних депутација и грађанства по 
већ уобичајеном реду.

Вечерње нримање у Двору.

У вечер у 9 сати било је ве- 
лико нримање у Двору. Били су ио- 
звани и сви инострани дописници и 
одличнији гости. Њ. Кр. В. Госпо- 
дар обишао је у великом салону у 
кругу све званице, који су му били 
престављени и за свакога је имао по 
коју милостиву ријеч. За тим је Њ. 
Кр. В. Књагиња Милена са ГБ. Кр. 
В. Књагињом Милицом, 1Б. В. Кња- 
гињом Наталијом и дворским госпо- 
ђама догала у велики салон, и ту 
су Шиховим Краљевским Височан- 
ствима престављани поввани, с којима 
су изволиле милостиво говорити. Ш. 
Кр. В. Књаз Насљедник и Ш. В. 
Кња8 Мирко најљубазније еу иримали 
престављања позваних и с њима се 
вадржавали.

Затим су се гости разишли по 
другим салонима, а у великом са- 
лону отпочела је игранка, коју )в 
отворио Ш. Кр. В. Књав Данило еа 
Ш. В. Књагињом Наталијом и Ш. 
В. Књаз Мирко са Ш. Кр. В. Кња- 
гињом Милицом; кад су заиграли 
ваједно Уввишени Младенци били су 
повдрављени живим аплаудирањем.

Послије игранке служен је био 
чај и разна пића, и у 11 сати Њ. 
Кр. В. Књагиња Милена милостино 
се опростила и тим распустила ово 
сјајно примање, на ком је свирало до 
игранке римско Друштво Мандоли- 
ниста, па даље Дворска Орхестра.

Долазак Туркап-паше.
Сјутридан у вечер стигао је 

Шегова Преузвишеност Туркан па- 
ша, изванредни ивасланик Ш. В.

Л И С Т А К.

N01(6 н1 Моп(епедго.
Рппе1ре, & Г ога. Меззипо 
081 ассепПеге 1 Гиосћ! 
т уеИа а 1а топ(а^па.
Тгетт ) 8о1о 1е з1е11е 
пШс1е зи 1а топ(а^па 
Говса. Меазипо ассепНн 
ао((о 1а 1епЈа
Гиосћ1 а зсаИаге 1е уепе.
Ваа(а ГагЈоге <1е1 ачп^ие.
Иоп Натта На серро сће ћт^ие 
та во^т На еиоп <Г его1!
Ргтсјре, & Г ога <1е’ (ио! 
аоррп. Мевзиио ассепНа 
1иосћ1 зо((о 1а (епНа 
У1§р1е. О по((е, ргоГопПа,
^гауе, 8и1 МопГепе^го !
Боташ, Допппп, Г аИе^го 
готћаг <1е 1а ГисПа(а; 
о^п! ааззо ауг& уНч сћзтат;
<1а Г аћми»о е Ја1 уегНсе а(гап1

Султана на ово весеље наптег Кња- 
женског Дома, ког су на Његушима 
дочекали изванредни посланик и о- 
пуномоћени министар г. Февзи-паша 
и г. ком. Митар Мартиновић, који му 
је аташиран био за све вријеме њего- 
вог пребивања у Црној Гори. Г. 
Туркан-паша одсио је у отоманском 
посланству. Исте вечери изасланика 
Султанова примио је Њ. Кр. В. Го- 
сподар у ириватној. а сјутри дан у 
свечаној аудијенцији. Госп. Андрија 
Радовић. дворски маршал, у двор- 
ским парадним колима, допратио 
је у Двор и отпратио отоманско- 
царског изасланика, праћеног у дру- 
гим колима г. Февзи-пашом и г. М. 
Мартпновићем уз грување еа табље 
топова, а пред Двором је била упа- 
рађена почасиа чета стојеће војске 
са војеном музиком, која је интони- 
рала отоманску химну. Мноштво на- 
рода, које је било покрило Дворску 
улицу, у знак иоштовања поздра- 
вљало је дизањем капа царског изл- 
сланика, који је љубазао отповдра- 
вљао.

У понедјелник вечер био је у 
Двору велики објед у чает Његове 
Преуввишености. Преко-дан је чинио 
посјете. Прегледао је и војени стан 
и најповољни;е се изразио о реду и 
чистоги, која у њему влада. не оста- 
вивши ни кухињу, гдје је кушао 
од јела приу готовљеног војницима. 
Осебито је похвалио приправност 
једне чете, којч је пред њим разне 
вјежбе извршила.

Гарден-парти код Њ. Кр В. Књаза 
11ресто л о пасљедпи ка.

У уторник је био Шегова Пре- 
уавишеност Туркан-пагаа у Двору 
на фамилијарном обједу, а у вечер 
је Ш. Кр. В Књав Данило у почаст 
његову дао гарден-парти у свом 
парку, гдје су били позвани: ди 
пломатско тијело и наши великодо- 
стојници са госпсфама, официрско 
тијело, виши чиновници, одличнији 
грађанн и инострани дописници и 
одличнији гости.

Као што је парк вјештачким 
укусом подигнут, тако је био ове 
вечери и са фнним укусом и осви- 
јетљен разнобојним ламаионима и 
венецијанским жижцима. Освјетљење 
се концентрирало около јеверцета, 
И8 средине којега водоскок неколико 
метара у вис сикће, с које висине 
се вода опет уњ враћа као у магли, 
кров коју се прелијева разнобојна 
свјетлост.

Узвигаени Домаћини ШШ. КрКр. 
ВВ Књав Данило и Књагиња Ми- 
лица примали су госте урођеном им 
љубазности Ту су били Узвишени 
Младенци и породица Константино- 
вића са сродвицима, и сви поввани 
већ споменути, међу којима и Принц

бго1; 11оп сапиот сГ атоге; 
тт а1 топ(е е а 1а тог(е; 
е петћЈ <И зраЈе г!(ог(е, 
^тигапН <1а 1а топ(а^па, 
сће Га1сегапп пе1 Еа(о! 
Циап<1о заг& 1еуа1о 
П зо1е, ЈотапГ №ип оз! 
(игћаге 1а по((е сће уе1а 
1 80ПП1 е 1 проа! Је1 топ1е. 
№ Г отћга П ЈезНпо 81 се1а! 
Веп зо((о 1а пиуо1а §го88а, 
сће П Гићшпе аггозаа (а1уо1(а. 
арраге 1а \Н^Пе зсоћа 
Пе 1 сопуепиб а соп81$ћо 
топ(Г рег ип (ио Бј^ћо, 
о рппсГрз, раПге <Г ге.
Ботат о$т заззо аут& ућа:
Г адиПа (огшгА а1 тс!о. 
поп Г иото а 1е сазе НеаеИе 
Ва((еп\ П сиоге Пе 1 топћ 
Рпгаа сће П зо1 (гатоић 
Мјгсо е 1)апПо т апт 
"1& согопаБ П1 вап^пе; 
е Р1е1го, Га1сће((о <И ^иегга. 
согопа(о Ш јг!опа.

Борбонеки, син Дон Карлоса, који је 
ових дана догаао на Цетиње у ау- 
томобилу. Најпослије Њ. Кр. В. Го- 
сподар дошао је са изванредним иза- 
слаником Султановим.

Концертирала је наша војена 
музика еа познатом јој вјештином 
под управом свог капелника г. Ви- 
мера, којој је потпуно одговарало 
римско Друштво Мандолиниста под 
управом маестра Деони-а.

Одједном стадоше разнобојни и 
разноврсни ватромети ива парка по- 
мрчину тихе ноћи расвјетљавати са 
најљепшим успјехом.

Около 10 сати гости, који су 
се у највећем расположењу шетали 
по парку, почели су приступати 
столовима, гдје су били служени 
хитром дворском послугом нају- 
дворније разном закуеком, чајем и 
разним пићнма. Њ. Кр. В. Госпо- 
дар подигао је чашу шампањца 
напивши у здравље Њ. В. Султана 
и куцнувши се чашама са Туркан- 
иаш)м, нашто се присутни ода8ваше 
бурним: „Живио!“ а војена мувика 
инторнирала је отоманску химну.

Све је доприносило расположе- 
њу званица и изванредној чаробно- 
сти ове управо фантастичке вечери, 
тако да се инострани дописници ни- 
јесу могли довољно надивити ко- 
лико фином укусу, толико армонији 
укупности, која је ту владала.

Тако је дивно завршено ово, 
дај Боже, срећно врсеље нагае Кња- 
жевске Куће.

— Ивванре^но Италијанско по- 
сланство отпутовало је је са Цетиња 
преко Котора у понедјелник вечер.

Исти дан је отиутовао г гроф 
Зачи и г. Пе Ро((еге.

— Г. Туркан-паша отпутовао 
је у сриједу у јутро.

— Породица г. А. Константи- 
нокића, породица госп. Богићевића, 
г-ђица Ђорђевићева и г. Иаховари 
отпутовали су )учер у јутрО.

(Учешће Зећанана свадби њиховог 
Великог Војводе Њ В. Књаза Мирка).
Питома је Зета свакад уасивала изузетне 
симпатије српеких господара; будући за 
дуго српска дофенија бјеше јој пало у дио 
да у евојим њедрпма његује оне, који ће 
долазити на српеки пријесто и кад би ови 
дошли на Промислом опредјељено им мје- 
сто, не би заборавили онај Богом благосло- 
вени кутнћ у којем су проводили своје 
златне дане : Зета је љубљена и пажена 
и то је омогућавало развитак благородства 
у њој. Када пак злом судбом зетска рав 
ница паде у руке источном закојевачу 
И478. г.) мјесто благостања овлада у њој 
пустош, а зетекн — односно црногорски 
господари сажаљењем појачавају симпа- 
тије према свом нзгубљеном рају. Колике 
су те снмпатије биле тумаче нам многи 
историјски догађајн као на прнмјер роп-

Ва((егк П сиог <1е 1а таДге 
соте 11 си<>г <1е 1а (егга.
Оћ! арп(е 1е рогке а 1а 8(;опа 
сће тсеЈе соп тап(о ге#н1е!
Е 1’ тпо <1е 1а У1((опа 
готћегА пе 1е ^оГ. 
с1е 1 тои(1; е 1е (ие раго1е, 
ргтсГре саћие е 1еп(е 
соте сагехге. Ботап1.
УеНпи аи 1 Га(аИ Ва1каш 
1’ ациПч <1е1 М )п(епе§го 
уо1аге соп зсиПо е согопа; 
п1 сатро <И аап^ие уегт^Цг), 
о ти(о с!а 1ип§ћ1 апп1 Б^Но 
<И уо1уо<1а, о аз8ог(о т ип зо^по 
рое(а с.011 8о^п! зоугат,
П1 сатро <11 вап^ие уегтх^Но 
уе<1га1 аи 1 1а(аИ Ва1кап1 
1 аци11а е П 1еопе <1’ ого.
Е »и <1а1 Јрап ре((о аопого 
<Ига1 1а |иа ^гауе раго1а 
<1отап1, сће (га’ топК уо1а 
пипхГа <Ц ^1опа е сП тог(е.
Е 1 пто <1е 1а ућХопа 
готћегк пе 1а ^о!а

ство Влаћпке Данила ПетровиИ— Легута 
у Срсци, нанад Петра // ПешровиЛ—ГБе- 
гу>иа. на Зету и поднзање устанка у ист<>ј 
(1832. год.) и т. д. Највећи пак израз 
симпатија за Зету дао је данашњи црно- 
горски господар Његово Краљ. Височанетво 
Никола 1, који је успио да једном дајс.»у 
Зете скпне ропске ланце, те да тим оства- 
ри бар у неколико ону тежњу која је не- 
престанце вукла Зећане и Црногорце јед- 
но другима, још од онда. када се морадо- 
ше растатн. Милошта Ослободночева пре 
ма ослобођенима испољевала се све јаче и 
јаче, а највећи је израз добила онда кад 
се Господару родио други Син Мирко, 
којега је Узвишени Родитељ наименовао 
војводом 31ласким. Зећани су схкатили зна- 
чај дара. којнм их је обдарио њихов оГ- 
сподар II у колико су они рефлектовали и 
рефлектују на то мозке само онај знати, 
који је међу њима живио; благодарност 
према Оцу Домовине, љубав према свом 
Војводи љубав особита, некако фамили 
јарна али са решпектом — велика је код 
Зећана н у колико је према њихову тем- 
пераменту та љубав латентнија (јер то је 
елеменат. који не износи своја оејсћања 
на „велика звона“) у толико с.е она оштру 
око показује као нешто идеално — од 
срца. Господар ја и даље давао знакс да 
му је Зета љубимпца. тако подигнув по- 
зорнште па Цетињу дао му је име Зетски 
Дом, а по том је у срцу Зете подигао се- 
би дворац Крушевац

Никада се до сад није дала прнлика 
Зећанима, да заједннчкн даду каква вид- 
љива знака својих искрених оејећања пре- 
ма свом Војводи и када се чуло за Њего- 
ву вјеридбу у свима као у једној души се 
појавпла жеља да му буду на свадби. Спре- 
мили су дар својој Великој Војвоткињи: 
скупоцјенн пас (ћемер) од сувог злата и 
пошав на свадбу поћерали са собом у име 
обичајених пецива: 10 угојених волова и 
100 овнова. На свадби их је дошло око 
700 са својим гувернером госп. ЈПи^ром. 
Поиови&ем, господнн. бригадиром Војводо.ч 
Васом Пванови^ем, командирима. капета- 
нима, подкомандирима, официрима н т. д. 
Пред њима су игале двпје заставе од којих 
је једну носио Србин мухамеданац . [фис 
ЛукачевиИ. Одушевљене је Зећане дочекао 
њихов Велики Војвода и срдачно пх по- 
здравио добродошлицом. па су по том го- 
сти почашћени, а чашћенн су „како цар 
скн ваља п требује“ по пашем народњем 
обичају пуна три дана. Узвишенн Дома- 
ћннн су чегаће долазили међу Зећане и 
с њнма проводили у шали и весељу. Го- 
сподар јо у једној прнлици одушевљено 
рекао Зећанима: Гдје је вода некада те- 
кла н опст ће ако Бог да! Даће Б )г, да 
моја Зета дође опет до оне сдавг. коју 
нмађаше у доба ДушаншаН

Неизмјерно задовољии и одушевљенп 
вратили су се Зећани са Цетнња, расгали 
су се са евојим преомиљеним Војводом у 
нади да ће скоро доћи у и.ихову средпну са 
Узвишеном му Невјестом : сви се надаху 
да ће се 1Б. В. Књаз Мирко сташо на- 
станити на Крушевцу. а свакако то ће и 
бити, јер Внсоки Младенци поимају каквим 
ће их симпатијама прпмити у се Њихова 
мила војводина. В—т—I. —

(Учешће Италијанаца.) Заслужује 
да забиљежпмо учешће Италијанаца оку- 
пљених на Цетнњу, који су се тако рећи 
с нама такмичили у нашем весељу Осим 
присутности већ споменутог римског му- 
зичког друштва и споменутих личности у 
прошлом броју, ту су били још маркиз 
Маркетти Феранте. млади дипломат, као 
дописник „Кор. дела Сера и Сесеини, до- 
писник римске „Трибунеи. А позна-го јв

<1е 1 топБ. Е <1г1((I МПепа, 
П^НиоЈа <11 успуоПа, а((еп<1а 
еће с!а 1а топ(а§Т1а сНзсепЗа 
циД зи ) 1)г1 Гч1сћс((о сИ ^иегга: 
е ћаКапо П сиог <1е 1а таЈге 
соте П сиог с!е 1а (егга.
Ма поп цие8(а по((е. Ботат. 
№ип 081 (игћагс 1а расе 
8 1СГа зи 1а Моп(1§па.
Хе Г отћгч 1а 2е(а з1 1а^па 
в1п18(га, та 11 ргитјрз (асе.
0 ће11а у^Ша сГ агт!!
Моп репаа сјгЦ сагпп ? №>п сагпи. 
СШ (гета пе1 с >г 1а раго1а 
еће апсога поп сНззе. Е (и нзреКа, 
ргтсГре, сће 1а уе((а 
<1е1 Бигтћог 81а ћгапса 
пе 1а поуе11а аигога; 
азре((а, азре((а апсога: 
росо а 1а поуа а1ћа тапса! 

СеШдпе, 12/VII 1902.
6. I. ВохЈсК.

---- —----------



да Италијансви радници већ довршују па- 
лату руског посланства под управом ннже- 
Њера Корадинија. Онн су преконоћ између 
петка н суботе на крају Е^атунске улице 
а испред Велике Гостионице подигли ка- 
пију иекићену ерпским и италијаноким тро 
бојнлцама, која је особито ових ноћи чинила 
лијеп ефект, проеипљући са евог елегантног 
евода из многобројних жнжака јаку свје- 
тлост газа На Петровдан је та капија осва- 
нула и нас пријатно изненадила. У подне 
еу имали радници у палати, коју довршују 
заједнички ручак, гдје еу се веселили. 
По обједу су били почашћенп поејетом г. 
амирала Де Либеро и г. Еолатија еа евима 
оеталнм Италијанцима оидје присутним. 
Г. Болати је једном здравицом похвалио 
раднике за њихево угледно понашање и 
вредноћу. Било је и других здравица. које 
су алудирале на савремену посјету ЕБ В. 
Краља Виктора Еиануил.ч III у Петро 
граду. Између осталога. гђица Грифини, 
која се ових дана овдје бави еа својом 
контесом матером. набавила је скупоцјено 
црногорско одијело, у ком је била и на 
гарден парти у парку Њ. Кр В Престо- 
лонасљедника. Г-ђица говорп врло добро 
српскн, а већ и пнше ерпскн као што смо 
видјели у бноградеком „Колу“. Она је у 
римском свеучнлишту држала ту екоро 
јавно предавање о српским народним пје- 
емама. Најпослије обраћамо пажњу на пје- 
сму дра Божића, у души Италнјанаца. по 
евом наепнтању на римеком и болоњском 
универеитету, која је у данашњем нашем 
листку, и која ће брзо и у ерпском пре- 
воду евијета угледати. Све ово скупа пружа 
довољно јасног доказа, како искреног од- 
зива наше стварн налазе у италијанској 
души. што се довољно огледа и у телеграму 
који је одовле управљен у Ракониђн, гдје 
се сада бави Њ. В. Краљица Јелена. и који 
овако гласи: „Почасној Гоепођч Њ. В. 
Краљпце Јелене у Ракониђи. Италијанци 
сакупљени на Цетнњу поводом свадбе Њ 
В. Књаза Мирка, дирнути призором толике 
л.убави између Књажева и народа, обра- 
ћају еа поштовањем мисао својој Краљчцп, 
која њежно слаже у ерцу осјећаје према 
новом завнчају еа оејећајнма према родној 
земљп.“ Исти дан је из Ракониђч стигао 
одговор на првог потписанога маркиза 
Маркетти Феранта који овако глаои: „Њ 
В Краљпца примивши са задовољством 
ссјећаје изражене вашим госпоством и оста- 
лим Италијанцииа, којц су сада сакупљени 
на Цетињу, наложнла ми је да захвалим 
свима, којн су се придружили драговољном 
и удв''рном поклонству према Њезином 
Величанству. Дворска Дама на службн 
Дукеса Д’Асколи“.

ДВОРСНЕ ДИП/10МАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Њ. Е. Књав Марко добио је 
од Пресједника Републике Францу- 
ске II. ст. Почасне Легије, који му 
је у суботу на дан вјенчања предао 
г. Суар овдашњи фран. министар.

— Њ. Кр В. Господар благо- 
ивволио је одликовати г. Р. Болати, 
ивванредног итал. посланика и опуно- 
моћеног министра Кр Италије при 
нашем Двору I. ст. Данилова реда.

— Њ. Кр В. Господар благо- 
И8В0ЛИ0 је одлик жати г. Суара ов- 
дашњег француског министра реви- 
дента I ст. Данилова ордена. —

— У понедјелник 1 (14) јула г. 
Суар министар француске републике 
при нашем Двору примао је честита- 
ња поводом државне свечаности фран- 
цуске републике. Од стране Двора 
честитао је г. М Церовић адјутаит 
Њ. Кр. В. Господара. а од сгране 
Књажевске Владе г. вој Гавро Ву- 
ковић, министар иностраних дјела 
са старијим члановима особља под- 
ручног му министарства. 1Б. В. Књаз 
Мирко лично је одио да честита г. 
Суару светковину републике. За ври- 
јеме честитања пред француском ле- 
гацијом свирала је војена музикз.

— Г. Болати, И8ванредни по- 
сланик и опуномоћени мини?тар при 
Књажевском Двору отпутовао је на 
допуст.

ПОЛИТИЧКИ НРЕГЛЕД.

Цетиње. 4 јула.

Посјета италијског Краља Вик- 
тора Емануила 1П словенском Цару, 
којом отпочиње своје посјете јевроп- 
ским Суверенима, чини такав утисак 
на јевропски политички свијет, да је 
од прве њене објаве постала искљу- 
чивнм предметом свакојаког тумаче-

ња и нагађања јевропеке штампе. 
Нас највише вавда интересира руска 
штампа. а особито у овом случају. 
У прошлом броју донијели смо, како 
је „Ново Времја," главни орган рус- 
ког јавног мњења, повдравило прву 
вифст о тек престојећој посјети, а 
с њим су једнодушни ева остали 
листови руске престонице. Петро- 
градске „НовоетиД пошто су кон- 
статирале велики значај, који јевроп- 
ска штампа даје овоме догађају, ова- 
ко настављају: „Краљ Виктор Ема- 
нујил Ш долави у Русију не само 
као глава Савојског Дома, него прије 
свега, као иреставник уједињеног 
италијанског народа, као глава младе 
Краљевнне, не давно створене на 
чисто националној основици. Повдра- 
вљајући Краља Виктора Емануила 
Ш, ми у исто вријеме повдрављамо 
италијански народ, који је умио по- 
стићи своје уједињење, у нркос све- 
могућим спољним и унутрашњим 
препрекама. Да постигну завјетну 
цијељ, Италијанци су морали издр- 
жати тешку борбу с Аустријом и 
ништа мање тежу са Папетвом и са 
унутрашњим непријатељима држав- 
ног јелинетва. Симпатије Русије и 
руског нарзда вавда су биле на 
страни Игалијанаца, који су се бо- 
рили ва своју слободу и не8ависност. 
И сада, у часу доласка у Русију 
младог италијског Краља ивванред- 
но годе нам те пријатне успомене, као 
што нам је мило видјети у особи увви- 
шеног госта слицетворење младе ује- 
дињене Италије, преставника народа 
и ако припада латинској раси. Тако 
се долазак Краљев у Њтроград мо- 
же сматрати не етикетном политич- 
ко-придворном посјетом, него догађа- 
јрм особеног карактера Не забора- 
вимо, да је француско-руски савез 
псникао из симпатије двају народа, 
а дипломатске канцеларнје дуго су 
стале од њега далеко као од огња. 
У суштини, само такви политички 
савези и могу бити трајни и чврсти, 
који се оснивају не само на поли- 
тичким интересима и дипломатским 
комбинацијамз, него и на узајамној 
симпатији и повјерењу народб. У 
таквом смислу ми желимо руско-ита- 
лијанско вближење, које би било на- 
равстненом допуном француско-рус- 
ког савева. Поздрављајући Краља 
Виктора Емануила Ш, ми у исто 
доба са особито дубоким чувством 
поздрављамо његову супругу Кра- 
љицу Јелену. Припремајући се да 
иостане матером, Шевино Величан- 
ство нија могло предузети тако да- 
леко путовање у град, гдје је она 
учила и провела љепше године свога 
дјетињства и ране младости. Црно 
горска Књагињица по рођењу, рус- 
ка по васиитању, Краљица Јелена 
на висини свога положаја остала је 
вјерна руским и словенским симпа- 
тијама, чим је благотворио утицила 
на општи ток италијанске политике. 
Краљево путовање може се увјенча- 
ти више или мање опредјељеним по- 
литичким ревултатима. Али што је 
најглавније и што је највише жеље- 
ти, то је, да оно буде полавном 
тачком руско-италијанског вближења 
како полатичкога тако економнога. 
Том зближењу трудно да ће стати 
на пут факт, што се Италија нала- 
ви у тројном савеву. У највећем сте- 
пену жељети је, да се наде, скоичане 
са овим путовањем Краља Виктора 
Емаауила III, испуне у пуној мје 
ри. Узвишени гост руског Цара би- 
ће дочекан у Русији с оном љубави 
и осјећајима, с којима је руски на- 
род вазда пратио херојске напоре 
италијанског иарода за своју слободу, 
не8авис.ност и државно јединствоЛ

У нашим телеграмима бечког 
„Кор.-Бира“ у изводу су саопштене 
измијењене вдравице у Иетерхову, 
у ком се изводу ипак надозире њи- 
хов значај. И аустро-угарски листо- 
ви, које нам је посљедња пошта до- 
нијела, саопштавају те вдравице у 
изводу, али свакако опширније. Цар 
Никола је нагласио симпатије, које 
вежу оба владајућа дома и оба на-

рпда. Цар је вахвалио Краљу, што 
је он отпочео своја путовања по 
иностранству у Русији. Пријатељска 
веза биће на корист оба народа. 
Краљ је нагласио, да његово иутова- 
ње у Рууији ирате симиатије цијелог 
италијанског парода.

У овом наглагаавању симпатија, 
које вежу „оба народа“ и „симпати- 
ја цијелог италијанског народа. које 
прате“ Виктора Емануила Ш у Ру- 
сију, лежи велики политички значај 
овог догађаја.

СКОБЕЉЕВ.

Навршило се двадесет година 25 јуна 
да је премпнуо јога у цвијету мушке снаге 
славом овјенчани велпки руски војсковођа. 
фелдмаршал Михаил Днмитровић Скобе- 
љев. Побједитељ Геог—Тепе п херој Плевне 
родио се год 1843, а год. 1882, у путу на 
своја добра, нзненада завндна смрт пре- 
киде му дане у сред Москве. Десет дана 
нрије смртн издао је посљедњу дневну 
заиовпјед, која је остала као војни завје- 
штај прерано умрлог војсковође руској 
коњици. Јуначка дјела „бијелог паше“, 
како су га Турци били прозвали, код 
Ловче, Плевне и Шипке, бијаху му стекла 
највећу популарност у руској војсци. Али 
политичке његове мисли, громко објављене 
исте године његове смрти, које ее тичу 
иекључиво српскога народа, стекле еу му 
благодарност и потоњих српских поко- 
љења. И док се у Русији држе панахиде 
славноме хероју, поводом ове тужне два- 
дееетогодигањице, ми ћемо бар тај његов 
политички завјештај напоменути нашем 
млађем нараштају, да п по наппгм странама, 
одјекне пуно бола „Вјечнаја памјат!“

Вриједни бечки „Парламентер“, по- 
водом ове тужне двадесетогодишњице, до- 
носп говор, којп је Скобељев држао 12 
јануара 1882 у облику здравице на дан 
успомене велике побједе код Геог —Тепе, 
а за вријеме српскога устанка кривошиј 
ско-херцеговачког. У тој здравици истакао 
је, како је нашем нараштају суђено да 
први искуси силу над правом. Па је на- 
ставио; „Искуство посљедннх година учи 
нас, да, ако се случајно који Рус сјети, 
да хвала евојој иеторији припада једном 
великом моћном народу, или, што би још 
етрашније било, да нсти Руе стане мислити. 
да он припада иетој великој породицп еа 
словенским племенима. која су данас (1882) 
угњетена и загрожена. у таквом случају, 
би се из средине наших познатнх, код 
нас одгојених туђина гласови незадовољ- 
ства и осуде чули.... Фактично је сасвим 
изванредна иојава. како се ми плашимо, 
кад дотакнеми ово питање, које је срцу 
сваког Руса своје, као посљедица наше 
хиљадугодишње историје.... Велпка је ушјеха 
што нам остај& — вјера у снлу исшориј- 
ског иозива Русије“.

Послије ове историјске бесједе, одма 
у фебруару, Скобељев је пошао у Париз, 
гдје је примио једну српску депутацију, 
којој је изјавио, да је срећан, што види 
код себе младе преставнике сриског народа, 
који је први на Балкану развио заставу 
слободе, па је наставпо: „Ја вам морам про- 
тумачити, за што се Русија не налази 
вазда на висини својих патриотских дуж- 
ности особито у свом словенском позиву. 
Ми смо под туђинским упливом, код своје 
куће ми нијесмо у својој кући Туђин је 
евуда, и ако се ми једног дана од њега 
ослободимо, као што се надам. то ће се 
моћи постићи само мачем у руци. Овог 
уљеза, овог интриганта, овог непријатеља. 
ви сви знате; то је онај исти, који јс из- 
говорио ријеч ПгапЈ* пасћ ОаЕеп. — Њемац“ 
II овдје је говорио о неизбјежном рату 
између Словена и Њемаца, који ће побје- 
дом Словена свршити.

За тијем је одма у паришком листу 
„Волтеру“ изјавио своје убјеђење, да је 
спас од Њемачке у савезу Словена са 
Француском. Треба установнти јевропску 
равнотежу, што је главно иитање за Иеток.

Даље одма за тим изјавио је у „Кол- 
нише Цајтунг,“ да се радовао, кад је Ње- 
мачка остварила своје уједињење г. 1871; 
али не може бити веће неправде, него не 
дати Словенима. што ее Њемци добро- 
вољно допушта Он је увјерен да је не- 
праведно опнрати се тежњама Јужннх 
Словеиа. јер ако Русија штити њихове
интересе, не мислн их себи потчинити.

Најпоелије је Скобељев у лондонском 
„Дели Њусу“ изјавио. да би био неизбје- 
жан великн рат, ако би наступпло угње- 
тавање Босанаца и Херцеговаца. Нема се 
права узимати их у војнике нити се ту ми- 
јешатп у релпгиозним стварима. Ту се 
установила римска пропаганда помоћу про- 
ћеранпјех језуита; али се мора сва Ру- 
сија удружити против војено-римског кле- 
рикализма. Русија мора Словене на југу 
од Дунава штитити од угњетавања. Не 
може се допуетитп да ослобођени од Ис- 
лама буду угњетени од светог римског 
царства њемачког. Треба се чувати од 
предрасуде, која се састоји у томе, да би 
еманципација Словена довела до руске

владавине. Незадовољство посљедицама бал 
канеке војне нзлнјечнло би се ослобође- 
њем угњетених Словена. Њемачка не би 
смјела удрити на Руснју, а да се не из- 
ложи нападају Француске.

Тако је Скобељев отворено и гласно 
проповпједао своје мнели за српски народ 
г. 1882 испред саме своје напрасне’и та- 
јанствене смртн. И Русија је прнхватила 
главни услов остварења његове мисли : 
руско-француски савез све се више учвр- 
шћује и развија.

Слава Скобељеву !

Д 0 п и с и.
Данилов-град, 2 јула 1902. — Ио- 

штовани господине уредннче, хитам, да 
вас извијестим, да је дом за умоболне да- 
нас довршен.

Рад око истога по плану државног 
инжињера госп. Марка 'ЕЈукановића одпо- 
чет је 4 априла 1901 год. Дужина куће 
износи м. 75. 90 цм., а ширине метара 11. 
90 цм. Одјељењб. за мушке има 13, за жен- 
ске 8 и администрација са 10 одјељења, 
сувише кужина, теза и магазин. Око куће 
има простора око 18. рала земље, око ко- 
јега је озидана клачна авлија око 800 ме- 
тара. Подузимачи радње г. г. Раде С. Спаић, 
Мимо Р. Пајовић, и Петар Л. Маџар с 
друштвом заслужују сваке похвале.

Заиста кад човјек погледа ову огромну 
грађевину, мора се дивити тако финој иа- 
ради, јер би имали посла разумјети овај 
красни н замашити план госп. инжињера 
Ђукановића и по њему радити речену кућу 
и они људи који су свршили техничке фа- 
култете, а камо ли прости Црногорци, међу 
којим се друштвом оеобито одликује вјеш- 
тином г. Раде Спаић. Али природа је над 
свачим.

Сву радљу није довршида погођена 
сума од 18 хпљада фиор. колико очинска 
брига и благослов Њег. Кр. Вис. Господара, 
који је долазећи овдје из више пута, оку- 
пљао подузимаче говорећи им: „ Ја сге
благословени и живи“, и питајући их оклен 
је који и оће ли моћи израдитн погођени 
рад за речену еуму новаца.

Речени подузпмачи имају благодарити 
и Главном Одбору, који ее на њин захтјев 
вазда одазивао у евоје вријеме како с нов- 
цем тако и с потребитим материјалом.

Заиста је чудновато да од 7 подузи- 
мача нема ни два из једнога мјеста, али 
су живјели међу собом у слози и љубави 
као браћа, те им је то највише и прини- 
јело те је ова велељепна грађевина тако 
дивно изашла Парод просто и не вјорује 
да је ово Дом за Умоболне, но говори на 
различите начине.

Кроз који дан очекује се госп. инжи- 
њер Ђукановић да прегледа и одобри рад.

Подузимачи грађевине данас на свр- 
шетку рада окупили су раднике и позвали 
неколико отмјених грађана, гдје су их по- 
частили пићем, ту се пјевало и веселало 
пуцајући из леворвера, гдје су се подизале 
здравице за дуг живот и здравље Њег. Кр. 
В. Господара и Његове Узвишене Породице.

Живјело Њзговз Кр. Височанство Го- 
сподар, који се брино о ерећи и напретку 
свога иарода и који подижо овакве корисне 
уетанове,

ј. к. д-и

ДОМАЋЕ 8ИЈЕСТИ
Цетиње, 5 јула.

| + Војвода Васо Ивановић

У сриједу вечер преминуо је на 
Цетињу бригадир и војвода Васо 
Ивановић послије дуге и тешке бо- 
лести. 1Б. Кр. В. Господар и ЈБ Кр. 
В Престолонасљедник походили су 
васлужног војводу и кријепили су 
га у његовим аоељедњим часовима.

У четвртак у јутро рано био му 
је свечан спровод, који га је одпра- 
тио до изван вароши, одакле је на 
мртвачким колима одпраћен у Куче. 
На спроводу су били 1Б. В. Књав 
Мирко и г. војвода Пламенац, ратни 
министар, са цијелим официрским 
тијелом, а 1Б. Кр. В Престолона- 
сљедника заступао је његов адјутант 
г. Нико Иејановић, који је од стране 
ГБ. Кр. В. Књагиње Милице поло- 

'Јкио на мртвачки сандук вијенац од 
свежега цвијећа. Спровод је отварала 
једна чета стојеће војске са војеном 
м/зиком; а друга чета пратила је 
мртвачку скрињу са страна. За спро- 
водж је било мношгво грађантва.

Вјсчни покој души Војводе Васа!
Лака му родна вемља !



(Из Војенога Министарства. I Доса- 
дашњи заступник Командата стојеће војске, 
Коиандир баталиона стојеће војске господин 
Јанко Вукотић, унанријеђен је у чину 
Бригадира стојеће војске.

Досадашњи Командир стојеће Арти 
љерије господин Митар Мартиновоћ про- 
изведен ;е за Управитеља Књажев. Топни- 
штва с чином Бригадира.

(Одликовањел Г. др. Перезић, шеф 
нашег санитета, оддикован је сенатским 
грбом и III степеном Данилова реда.

(Личне вијести. Поводом весеља у 
нашем Књажевском Дому стигли су на 
Цетиње још сљедећи одличнији гости : — 
Г. Јован Вацлик, бивши секретар блажено 
почившег Књаза Данила, па срећно влада 
јућег нашег Узвишеног Господара етигао 
је на Петровдан из Пстрограда. — Г. мар- 
киз Маркетти Феранте, допиеник „Коријера 
дела Сера“, г. Сестини, дописник римске 
„Трибуне“ и г. Ј. Модрић, познати публи- 
циста, из Далмације, стигли су у очп Пс 
тровадана. Г. Душан Мандић, капетан 
Лојидовог друштва, стигао је на Пстровдан 
у вечер. — Међу Бокељима био је госп 
Шпиро Вукосављевић, вриједни секретар 
Српско црногорског Друштва у Сан Фран- 
ћишку у Калифорнији, који је имао част 
да буде примљен од Њ. Кр В. Господара

(Први долавак аутомобила). У не-
ђељу вечер стигао је на Цетиње први 
аутомобил из Котора. У њему је био Принц 
Борбонски, син Дон Карлоса. шпањског 
претендента, који служи као поручик у 
царско-руској гарди.

(Лијепи чин). Г ђи контеси Грифини 
нутујући са својом шћерком од Његуша 
пут Цетиња пала је из кола једна путна 
торба са важним предметима, коју јс нашао 
Стево Вулетин Пуношевић из Дугог Дола. 
и донио на Цетиње. По жељи гђе контесс 
саопштавамо овај лијени чип Пуношевића.

(Др Гутовић) дипломирани зубни ље 
кар из Женеве станује у кући браће Тагар, 
Зетска улица број 11, меће вјвштачке зубе, 
пломбира природне са златои, платиаом 
и т. д. свс по најновијем и најеавргаснијем 
методу.

Цијене умјеренс. За рад јамчи његова 
дугогодишња нракса у Женеви.

Сви, којимч су зуби искварени, нека 
похитају, јер ће остати овдје само за кратко 
вријсме. Убрзо крсће за Подгорицу и 
Никшић.

(ј- Младен Црногорчевић). Из Бао- 
шића у Боки стиже пам тужна впјест, 
да је премннуо Младен Црногорчевић, ври 
једни археолог родних му страна, у цви- 
јету своје младости. Он се истакао и обра- 
тио на себе пажњу научном монографијом 
о „Михољском Збору“. па јс даље слиједио 
проучавати и описивати наше манастире 
и старе цркве по Боки, спуштајући по којн 
новп зрачак свјетлости у тавну прогалост 
Боке. Губитак је велик како на том пољу 
народном тако и за уцвијељену породицу. 
Лака му родна земља, којој је на част и 
корист живио!

Из Доњег Краја пишу нам:
На Петров-дан 29 јуна ноћу пресели 

се у вјечност један од наших старих и 
угледних сељана, Чарко Ђуров Почек 
бивши капетан племена цетињског; посље 
кратког боловања у 75 години свога живо- 
та, којег нам отрже неумнтна смрт уз пркос 
љекарског заузимања и домаћег његовања. 
Још у раној својој младоети у њему су се 
огледале врлине и способности. које су 
обећавале општу корнст својој домовини, 
којој Је и послужио, а себи стекао лнје 
пог признања п угледа; а као такав у 
својој младости постављен је био за сто- 
тинаша гарде, коју је дужност обављао 
неко вријеме. Према приликама и потре- 
бама тај чин замијени му се са чином 
племенског канетана, гдје је дуже времена 
провео вршећн своју дужност тачно и 
угледно, а данас ерећновладајући Гооподар 
увиђајући у њсму епособна н искусна јчо- 
вјска постави га за изасланика Беликог 
Суда, гдје је по свој Црној Гори ншао и 
ствари изврпшвао на опште задовољство 
надлежних му власти За његове заслугс 
одликован је био Даннловим орденом V 
степена, рускнм крстом св. Станнслава и 
црногорским војничким медаљама Грахов- 
ском, медаљом 62 год. и споменицама црно 
горскпм и руекпм

Како је био поштован и љубљсн мсђу 
нама најбољи је доказ она измјсна силног 
народа који дође на његовом самртном 
одру, да га по народном обичају озкали. 
Идућег дана његово мртво тијсло уз мно- 
гобројнн спровод испраћено је до матере 
земље, гдје се уз иуту прпдружнваху го- 
миле народа. Обред црквенн извршнли су 
мјесни свештеник г. Марко Мартиновнћ и 
,Н. Дапчевић, којима се уз пут придружио 
и г. Протођакон Радичевић са још 2 све- 
штеника. По свршетку опијела над отво- 
реном раком опростио сс један од његових 
поштоватеља са сљсдећим еловом.

Тужни скупе !
^Наш неумрли пјесник рсче: „благо 

томе ко довнјек жпвп имао се рашта и

родпти;и нс само у нас, али и у осталим 
народима — веома су ријетки безсмртни- 
ци. ипак, свакоме емртноме на првом мје- 
сту његових дужности. стоји — заслужи- 
ти часно име.

Марко Буров Почек, којег остатке у 
њсдра матери земљи сада спуштисмо 
снабдјевен потребним врлинама за тр:: 
десет и више годпна. служећи два Књаза 
тежио је да им у разним чиновима укаже 
ону услугу — коју Отачаство од вриједна 
му сина с правом може ивискиватн.

Нама, његовим потомцима — та три 
десетогодишња служба његова — за Го 
сводара и (ћиичлство јеет најдрагоцјенија 
ни његова успомена а поред тога и нај- 
светији примјер за владањс наших бу- 
дућпх дана; том примјеру и тој успомени

за одати потоњи поздрав његовој сјен 
ки — с признањем се клањамо.

(Исправка ) У нашој бгљешци у по 
сљедњем броју о долаеку Зећана на Кња 
акевску свадбу поткрала се једна погрјешка: 
мјесто „Муфтија Лукачевић“ треба овако 
исправити: „Аџч Афис Мустафд Лукаче 
вић оџа“.

(Из управе вароши Цетиња). Про- 
шлс и ове иед јеље било јс странаца на 
Цетиљу 605; и то: из Америке 4; из Ау- 
стрије 267; из 1'рчке 2; из Инглееке 2; 
из Италпје 44; из 1’усије 6; из Србије 
26; из Турске 248; Француске 4; Шпа- 
није 1 , Румуњеке 1.

Јелеграми Еечног „ђ.
ЛОНДОН, 1 јула. — Сализбери 

јс дао оставку. Валфур је напмено- 
ван министром пресједником.

МЛЕЦИ, 2 јула. — Порушио 
се звонлк св. Марка и ошгетио Ло- 
ђету Сансовино, што сс предвиђало. 
Није било никакве жртве.

ЛОНДОН, 2 јула. — На састан- 
ку унионистичкс странкс Балфур је 
објавио оставку Хиксбеача, канце- 
лара ризаице.

— Саливбери је добио орден 
Викторије у брилантима, Балфур је 
наименован Л>рдом.

МЛЕЦИ, 3 јула. — Кон ‘тати- 
рано јс, да цркна св. Марка и Дуж- 
дев Двор нијесу претрпјели никакне 
штете. Рачун ( ее да ће требати 6 
иилиона да се обнови Лођета Сан-

'К.о.в.0
РИМ, 4 јула. — По „Ђорнале 

Игалија11 италијшска средовемна ес- 
кадра под адмираљом Палумбом по- 
сјетиће Цариград и понијетл Сул- 
тану Краљеве Дарове.

‘ ПЕТРОГРАД, 4 јула. - Принц 
Наполеон наименован је ва команди- 
ра дивизије кон.ице кавкаске.

Краљ Виктор Емануип III у Петрограду.
ПЕТЕРХОФ, 1 јула. - Јучер 

послије подна стигао је Виктор Ема- 
нуим, дочекан на станици. ејајно 
урешеној, Царем Николом, Великим 
Књазом Насљсдником Валиким Кња- 
жевима, министрима, високодостојни- 
цима. Величанетва су се иоздрчвила 
врло срдачно. Цар Никола се дуго 
разговарао са 11ринети-јем, Краљ са 
Ламздорфом. Всличанства су се од- 
везла у Двор акламирана најсимпа- 
гичније од мноштва народа. Царица 
и Царица Матч сл Великим Књаги- 
њама дочекале су Краља у салону 
Царичином. У вечер је био велзки 
објед, на ком су била Величане.тва, 
министри и посланик италијански са 
госпођом.

— На великом обједу измијење- 
не су вдравице најтоплије. Истак- 
нувши добре односе Русије и Ита- 
лије, Цар Нпкола је изравио рацост 
што је Вик гор Емануил отпочео пу- 
товања посјетом руском Двору. Вик- 
тор Емануил је нагласио, да долази 
у Пстроград са задовољством свога 
народа, који у консолидацији ових 
всва види ново јамство мира и на- 
претка.

— Цар Никола је одликовао 
Принотија редом Алсксандра Невског.

ПЕТРОГРАД, 2 јула. - Краљ 
Италије стигао је из Нетерхофа на 
јахту Александрија, дочекан власгима. 
Посјетио Петропавловску цркву и 
положио на гроб Алекеандра III ди- 
ван вијенац од сребра. Затим је но-

сјетио Ламздорфа, остале министре 
и посланике. На ручку у италијском 
посланству били су Ламздорф и 
други великодостојници. За тим је 
Краљ примио дипломатско тијело, 
па се вратио и Петерхоф. одакле је 
са Царем ношао у Кр&сно Село.

КРАСНО СЕЛО, 2 јула. — Цар 
и Краљ са Царицом етигли су у во- 
јено поље акламирани вој-ком и мно- 
штвом народа. У вечер је била сере- 
нада пред Двором, па фамилијарни 
објед, и посјета н поворишту. Данас 
велика војничка парада.

КРАСНО СЕЛО, 3 јула. — У част 
Виктора Емануила сјајна војничка 
иарада, иод заповиједи Великог Кња- 
зл Владимира у присуству два Мо- 
нарха, двије Царице и царске Поро- 
дице. Величанства су поздрављена 
одушевљеним „Ура!“ Цар је наре- 
дио да дио војске дефилира испред 
Краља. Послије параде повратили 
су се у Петерхов. У вечер је Велики 
Књаз Петар Николајевић дао нелики 
објед у част Краљеву. Сјутра објад 
код Ламздорфа. Краљ ће сјутра у 
част Цара Николе дати ручак на 
оклопници Карло Алберго.

КРОНШТАТ, 4 јула - Прије 
Н иодна стигао је царски јахт Алек- 

сандрија са Царем и Краљем. Ита- 
С лијанска оклопница Карло Алберто 
ј и руско бродовље поздравили су из 

топова Александрију. Влкгор Ема- 
нуил је пошао са Великим Књаже- 
вима на Карла Албзрта. гдје су вк 
тим Величанства ручала. Цар Никола 
је наздравио амираљу Мирабелу, за- 
повједнику Карла Алберта и итали- 
јанском бродовљу. Нослије ручк I 
Величанства су се повратила у Пе- 
терхов, повлрављени грувањем топо-
ва са свих бродова и тврђава крон 
штатских.

НЕТРОГРАД, 4 јула — Лам- 
здорф је дао велики објед у часг 
Принотија на ком су бали Принети, 
Вите, италијански посланик са свим 
< собљем послансова, руски посла- 
ници у Риму и у Цариграду, н ве- 
ликодостојдици.

— Цар је наименовао Виктора 
Емануила тефом 14 регименте дра- 
гонске.

ПЕТЕРХОФ, 5 јула. — Краљ 
Италије је отпутовао. Растанак је 
био врло срдачан.

Болест инглеског Краља.
ЛОНДОН, 29 јуна. — Краљ до- 

бро екава, побољшање нанредује у 
еваком обоиру. „Рајтер“ довнаје, дч 
инострани дворови нећс бити зва- 
нично позвани на крунисање

ЛОНДОН, 30 јуна. — Краљ се 
одличио опоравља. Осле ће булетини 
излазити сваки други дгн.

ЛОНДОН, 3 јула. — Краљ је 
у подне оставио палату, у колима 
се одвевао на жељезничку станицу 
и отпутовао у Портсмут, одакле је 
кренуо на јахту. Вријеме је саевим 
повољно оздрављењу.

ЛОНДОН, 4 јула. — Крчљ под 
носи врло добро путовање Ноћ је 
добро провео. Опште стање ивврсно.

КОВЕС, 5 јула. — Краљ је про- 
кео добро ноћ. Лијено вријеме до- 
приноси опорављању.

0 Б Ј А В А.
Према рјешењу Књ. Министар- 

ства Правде од 18 јуна 1902 год. 
број 1481, Управа Центр. Каз. Завода 
у Подгорици јавља. да ће на дан 
21 јула ов. год. држаги јавну лицн- 
тацију о закупу осуђеничке хране 
и то за једну годину т. ј. од I ав- 
гусга ове до 1 августа 1903 год.

Овим се, иовивају сви подуви- 
мачи и трговци, који би вољни били 
лицитирати, да реченог дана буду 
У 8 еати прије иодне у потпиеаној 
канцеларији, гдје ће се лицитација 
држаги. — тчкође ће се у истој 
сваког дана на одређене уре на зах- 
тјсв лојединог, односно обавјештења

услови уговора и прописи поједине 
хране, тачно покавати.

Онај коме се речена лиферација 
уступи дужан је положити кауцију 
од 100 наполеона, било у готовом 
новцу, било у сигурној нокретној 
или неиокретној залови или у сигур. 
ном јемству.

Број 252.
У II о д го р и ц и, 27 јуна 1902 г.

Из канц. управе цен каз. завода.

О Б Ј А В А
На молбу остарале мајке Филииа 

Стевова ЈанковнЛа-РаслапчевиЛа из Јанко- 
виЛа (Ријечка нахија) моли се еваки <>нај, 
који би што знао за истог. нли му п„зна- 
то било мјесто његовог садањег пребива- 
лишта, да изволи доставити потписатој 
канцеларији Филип је прије 13 година 
пошао у Цариград а посљедњи с.е пут 
својој мајци јавио из Бугарске прије двије 
године.

Књ. Мин. Иностр. Дједа.

Н А 3 Н А Њ Е.
Част ми је јавитн поштованој пу- 

блици да сам обновијо заступништв-: ори- 
гинал Спнгер машнна шиваћих. Ко је рад 
имати машину без да плаћање осјети, да 
јем маппше на отплату мјесечно, тако, да 
може свак имати машнну, да платн бла- 
говремено Ко је рад нек се обратн мени 
усмено илп пиемено.

Кроз кратко вријеме пропутоваћу све 
вароши по унутрашњости.

Прошле пошговане муштерије који су 
поручилп преко мене машину потпуно су 
задовољнн. зато се надам од нових муште- 
рија обилатој поруџбини.

Цетиње, 15. Јуна 1902.
С поштовањем

Ристо Рундо, 
заступник оригинал Сингер

машина за Црну Гору.
Р. 93 Бр. 47 3-3

ЗАХВАЛНОСТ.

Соси 'дин пуковник А. Констанчшно- 
виН, извслио је предати овој Управи 50 
(педееет; наполеона у злато, за пом >ћ це- 
тињској снротпњи, на чему иета дародавцу 
изјављује оеобату благодарноет.

Број 1633. 
с, 5 јула 1902.
Уирава оиштипе варошн Цетиња. 

Р. 36 Бр. 50 1—1

т
МАРКО ЂУРОВ ПОЧЕК

посље краћег боловања у 75. 
годинн свога живота 29 Јуиа 
пресели се у вјечиост; овом — 
по нас тужном цриликом — на- 
лазимо се побуђени изјавити 
наше највећо признање свпм 
оним — који лично, пнсмено ил’ 
ма којим путем жељеше судје- 
ловати у нашој ни жалости.

Доњп Грај, 1. јула 1902.

С најдубљим при8иањем 
ожаложћена Фамилиј

Р. 54 Бр. 51 1-1

Мом драгом и никад непрежаљенои
мужу

БЕШУ Р. СТИЈАЧИЂУ
наетојнику грађевина

даваћу четрдесетодневни помен у уторник 
9. Јула о. г у 10 сатн пред подне у цркви 
Свете Текле.

Молим његове другове, прпЈатеље и 
познанике, да овом тужном помену при' 
еуетвују.

Динилов-град, 27 Јуна 1902.
Ожалошћ. на сулруга:

Јована Б. Стијачић.
Р. 50 Бр. 52
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